

## День Неизвестного солдата



Ежегодно 3 декабря вся Россия отмечает День неизвестного солдата. Памятная дата призвана увековечить память, воинскую доблесть и бессмертный подвиг погибших в боевых действиях воинов, чьи имена остались неизвестными. Дата 3 декабря была выбрана не просто так. Ведь именно в этот день в 1966 году, в 25-летие разгрома фашистских войск под Москвой, в Александровский сад к Кремлевской стене был перенесен прах Неизвестного солдата.

Буквально через год, 8 мая 1967 года, был основан мемориальный архитектурный ансамбль «Могила Неизвестного солдата». Вечный огонь славы, гордо вырывающийся из бронзовой воинской звезды, был зажжён от пламени, пылающего на Марсовом поле в Санкт-Петербурге. «Имя твое неизвестно, подвиг твой бессмертен» – гордо гласит надпись, высеченная на гранитной плите надгробья.

Справа, вдоль Кремлевской стены, поставлены в ряд урны, где хранится священная земля городов-героев России. На территории бывшего СССР, в том числе и на Дальнем Востоке, а также в Восточной Европе находятся десятки могил погибших неизвестных героев.

Мемориал у Кремлевской стены стал символическим местом поклонения для всех тех, кто не знает, как погибли его родные и близкие, и где погребены их тела.



День Неизвестного солдата – это не только день памяти людей, погибших в годы Великой Отечественной войны, но и дата, объединяющая всех погибших и пропавших без вести во время войн и военных конфликтов. Всего в войнах и вооруженных конфликтах за последнее столетие около двух миллионов советских и российских граждан были признаны без вести пропавшими.

На сегодняшний день Министерство обороны Российской Федерации на постоянной основе проводит мероприятия по поиску и установлению военнослужащих, числящихся в рядах, пропавших без вести. Эта работа ведется посредством деятельности поисковых экспедиций, кропотливого изучения архивных документов и обеспечения открытого доступа к ним, в том числе и на различных электронных ресурсах. В результате проведенных мероприятий были установлены судьбы около 800 тысяч военнослужащих, ранее числившихся пропавшими без вести.

Работа по поиску и увековечению памяти погибших при защите Отечества в ходе поисковых экспедиций и изучения архивных документов продолжается и по сегодняшний день.

В День Неизвестного солдата по всей России проходят памятные мероприятия и вахты памяти при активном участии как ветеранских организаций, так и инициативной молодежи.